

公益时报社出版 国内统一连续出版物号:CN 11-0150 2025年9月16日 星期二 第 180 期 总第 5624 期 本期共 12 版 http://www.gongyishibao.com

发展中国特色公益慈善事业 助力实现中国式现代化

-写在 2025 中国慈善榜发布之际

年,也是"十五五"规划编制之年。在这 样一个关键年份,公益时报发布 2025 中国慈善榜, 既是对 2024 年的大额捐 赠进行全景式的展现,更希望能够为发 展中国特色社会主义公益慈善事业助 力实现中国式现代化贡献力量。

党的二十大报告强调,从现在起,中 国共产党的中心任务就是团结带领全国 各族人民全面建成社会主义现代化强 国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式 现代化全面推进中华民族伟大复兴。

公益慈善事业是我国基本经济制 度、民生保障制度和社会治理制度的重 要组成部分,已经成为推进中国特色社 会主义伟大事业的重要力量。引导、支 持有意愿有能力的企业、社会组织和个 人积极参与公益慈善事业,是实现中国 式现代化的重要任务

经过"十四五"以来的持续发展,公 益慈善事业助力中国式现代化的作用 日益凸显,中国特色社会主义公益慈善 事业的特征和方向愈加明晰

中国特色公益慈善事业是人口规 **模巨大的公益慈善事业**。我国拥有十四 亿多人口,即使是十分小众的群体, 以巨大的人口基数, 其需求也是海量 的,对公益慈善事业的要求必然具有自 己的特点。因此,公益慈善事业不是少 数人的善举,而是一项全民的事业,必 须充分激发全民的爱心、调动全社会的 热情,使全社会共同关心、支持和参与 公益慈善事业。

中国特色公益慈善事业是促进共 同富裕的公益慈善事业。 中国特色社会主义的本质要求,分配 制度是促进共同富裕的基础性制度。

2025年,是"十四五"规划收官之 调配套的制度体系,离不开公益慈善 事业的发展。要大力提倡先富人群带 动后富人群,投身社会公益和慈善事 业,形成一种人人做公益、富人做慈善

> 中国特色公益慈善事业是精神富 **足传承有序的公益慈善事业。**物质富 足、精神富有是社会主义现代化的根本 要求。公益慈善事业闪耀着人性的光 辉、彰显着社会的良心、坚守着道德的 底线、体现着文明的传承,是精神富有 的最佳体现。仓廪实而知礼节,财富传 承和慈善传承的一体化,必将促进物的 全面丰富和人的全面发展

中国特色公益慈善事业是人与自然 和谐共生的公益慈善事业。 人与自然是 坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良

中国特色公益慈善事业是关怀全 **人类命运的公益慈善事业**。公益慈善事 与发展的重要途径。国之交在民相亲,

业的发展带来战略机遇的同时,风险挑 战并存,必须付出更多的努力,坚定信 心、锐意进取,主动识变、应变、求变,才 能推动建设更加美好的世界。

<u>要坚持依法促善。</u>新修改的慈善法 措并举促进公益慈善事业发展,2024年 9月5日正式施行。"徒法不足以自行", 要认真开展宣传普及,推动优惠措施、激 励措施等规定有效实施。

<u>要坚持自信自立。</u>中国公益慈善事 业植根于中华优秀传统文化,立足中国 特色社会主义基本国情,已经走出了中 国特色的发展之路。要探寻符合中国实 际和时代要求的公益慈善事业发展道 路和制度设计,推出中国慈善人物、慈 善组织、责任<u>企业、公益项目代表</u>

<mark>要坚持守正创新</mark>。科技是第一生产 慈善事业更多的激情与活动,不断拓展

<mark>要坚持系统观念</mark>。万事万物是相互 、相互依存的。只有用晋遍联系的 全面系统的、发展变化的观点观察事 物,才能把握事物发展规律。公益 慈善事业参与主体多

要坚持治理思维

利原则。推动公益慈善事业高质量发 展,与中国式现代化的要求相匹配,要 治理、要赋能,不要管制、不要抽取。要 通过税收减免、补贴和表彰奖励等方式 鼓励参与公益慈善事业。

作为公益慈善领域的全国性行业 媒体,公益时报始终与行业共命运、同 呼吸,见证、记录并推动中国特色公益 慈善事业的发展。自 2004 年以来,我 们每年发布中国慈善榜,向全社会展现 年度捐赠总额超过 100 万元的企业、个 人的风采,让为公益慈善事业做出重要 贡献的企业、社会组织和个人站在舞台

我们坚持旗帜鲜明地扬善<u>。</u>善意需 旗帜,汇聚四方善心,激发蕴藏在社会 中的慈善正能量,吸引了更多有意愿有

我们坚持传播群体形象。少数人的

TARBERA

(risideinelleinenaldingen kantitis

赠 1 亿元及以上的企业 45 家,合计排

第一的企业年度捐赠 25.07 亿元。每− 个数据都为构建中国特色社会主义公 益慈善事业奠定了更加坚实的基础

推动中国特色社会主义公益慈善 事业发展,我们始终在路上,我们期待 更多同行者的加入。在以中国式现代化 实现全面推进中华民族伟大复兴的丰 碑上,希望我们可以共同镌刻下每一个

榜者遍布全国,作为一个慈善群体,他

发布等一系列活动,为慈善捐赠链条上

的各个主体提供交流与展示的机会,让

公益理念得以分享、传播、深入人心,让

慈善资源得以汇聚、流转、发挥作用,为

如何变迁,无论报社如何发展,我们对

捐赠数据的记录从未停止,最终才有了

中国唯一一份持续二十一年并将继续

3579 位慈善家、13180 家企业的大额捐

赠, 收录捐赠总金额超 3382 亿元, 被誉

为"中国财富人士的爱心清单"。今天**,**

我们又记录下 227 位 (对) 个人、1182

过去 21 年间,中国慈善榜记录了

我们坚持记录慈善历史。无论环境

我们坚持搭建交流平台。通过榜单

们的光芒闪耀在每个人的身边。

慈善生态的完善贡献力量。

记录下去的捐赠榜单。

02版 03-04版 榜单分析 05版 06-12版 15 31

社长:赵冠军

社址:北京市西城区百万庄北街3号

邮政编码:100037

责编:李庆

美编:王坚

电话:010-65953696

传真:010-65860192

征订电话:010-65860192

零售:3.00元